BAC 2016

SERIES : TSE — STI

Le sujet est composé de deux exercices et un prable tous obligatoires. Il comprend deux pages
de 1/2 a 2/2. La qualité de la rédaction, la clartét la précision des raisonnements seront prises
en compte dans l'appréciation des copies. Les progtés ou résultats demandés dans le sujet
pourront étre utilisés méme si le candidat ne réugispas leur démonstration. Les calculatrices
non programmables sont autorisées.

EXEICICE L.ttt [6 points]
Le plan complexe est muni d’un repére orthonorrdakct @ ; u ; v ), unité

graphique 1cm. On considére les poBit® etC définis par :AB = 2u

AD = 2v tel queABCD soit un rectangle.
1°/ Faire une figure qui sera complétée au furraeaure de I'exercicen,spt)
2°/ Soit E I'lmage deB par la translation de vecte@B . Détermine I'affixe

Ze deE. Construist. (1pt)

3°/ Détermine les nombres réastb tels que le poinF d’affixe Zr = 6 — 4i
soit le barycentre des points, B et C affectés respectivement des coefficients
a,betl. (1pt)

4°/ On considere la similitude direcéequi transformeA enE etB enF.

a-/ Exprime Z en fonction de Z ou 'Zest I'affixe du pointM’ image de M par

A. (1pt)

b-/ Détermine le centr&, I'angle0 et le rappork de la similitude. (ipy

c-/ Détermine les images @zetD pars. (0,5pt)
d-/ Calcule I'aire de I'image pa§ du rectangléABCD. (1pt)
EXEICICE 2.t [4 points)

[-/ On veut entourer avec un minimum d’arbres un chaagpangulaire ayant
pour dimensions 525m et 285m. Les arbres seronilieéégment espacés, de
plus, il y aura un arbre a chaque sommet du relta@glcule :

1°/ La distance comprise entre deux arbres. (0,5pt)
2°/ Le nombre d’arbres nécessaires pour entoureramph (1pt)

II-/ On considere I'équationE() : 11x — 26/ = 1, oux ety désignent deux
nombres entiers relatifs.
1°/ Vérifie que le couple (-7 ; — 3) est une solutienE). (0,5pt)
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2°/ Résous alors I'équatiork}. (1pt)
3°/ En déduis le couple d’entiers relatifp, ) solution de (E) tel
que : < p<25. (1pt)

PrODIEME o [70 points]

A-/l Alinstantt = 0 ( est exprimé en heures), on injecte dans le sanpigare
intraveineuse une dose de 2,5 unités d'une sulsstamedicamenteuse. On
suppose que la substance se répartit instantanétaestle sang et qu’elle est
ensuite progressivement éliminée.

On note Q(t) la quantité de substance présente dans le saligstant t,
exprimée en unités adaptées. On admet que le gud®limination peut étre
représenté mathématiquement par I'équation difféks: Q' (t) = —B.Q(t), ou

B est un nombre qui sera déterminé expérimentalement

1°/ Montre qu’on &Q(t) = 2,5t (1pt)
2°/ Calcule la valeur dg8, sachant qu’au bout d’'une heure la quantité de
substance présente dans le sang a diminué de 30%ordera d’'abord la valeur

exacte puis une valeur décimale approchée-4d@s. (1,5pt)
3°/ Etudie le sens de variation €@ pourt >0, détermine sa limite encs, et
trace la courbe représentatité deQ dans le plar. (1,5pt)

4°/ Au bout de combien de temps la quantité de snbstprésente dans le sang
a-t-elle été réduite de moitié ?
On donnera la valeur exacte et une valeur déciapleochée a 18 pres. (ipy)

B-// Soitf la fonction numérique de la variable réelldéfinie par :

fx) = = +In X2

2 X
1°/ Détermine I'ensemble de définition fle (0,5pt)
2°/ Etudie les variations de (1pt)
3°/ Soit( G) la courbe représentative fidans un repére orthonormé (f);; T)
(unité 2cm).
Montre que (G) admet une asymptote oblique dont précisecuééon puis
préciser la position de®) par rapport a I'asymptote oblique. (1,5pt)
4°/ Montre que le point %;—%) est centre de symétrie pqué ) (0,75pt)
5°/ Donne une équation de la tangente er I&). (0,5pt)
6°/ Construis( G) (0,75pt)
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